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ΘΕΜΑ 1    (12 Χ 0,5 = 6 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Τι είναι  ηλεκτροσκόπιο, πως λειτουργεί, πόσοι τύποι υπάρχουν, σχήµα.  

 

Β. Ποιες οι προϋποθέσεις για να ισχύει ο νόµος  Coulomb; 

 

Γ. Από τι εξαρτάται η ηλεκτρική σταθερά Κηλ  του νόµου Coulomb και ποια  η 

φυσική της  σηµασία; 

 

∆. Η ένταση ηλεκτρικού πεδίου είναι µέγεθος διανυσµατικό ή µονόµετρο; 

 

Ε. Τέµνονται δύο ηλεκτρικές δυναµικές γραµµές; ∆ικαιολογήστε την απάντηση σας. 

Να γίνει σχήµα. 

 

Στ. Τι ονοµάζεται ηλεκτρικό πεδίο; Το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργείται γύρω από 

ακίνητο σηµειακό ηλεκτρικό φορτίο είναι οµογενές; 

 

Ζ. Το δυναµικό ηλεκτρικού πεδίου είναι µέγεθος διανυσµατικό ή µονόµετρο; 

 

Η. Όταν  αυτοκίνητο παραµένει τον χειµώνα για ηµέρες ακίνητο στο δρόµο, η 

µπαταρία του «αδειάζει». Για ποιο λόγο συµβαίνει αυτό;    

 

Θ. Τι εννοούµε όταν λέµε ότι η ηλεκτρική αγωγιµότητα του χαλκού είναι µεγαλύτερη 

από του σιδήρου;  

 

Ι.  Τι ονοµάζεται ηλεκτρικό ρεύµα; 

 

Κ. Ο θετικός οπλισµός πυκνωτή έχει φορτίο q+  και ο αρνητικός q− . Το φορτίο του 

πυκνωτή είναι:    (i) 0     (ii) 2q−      (iii)  2q     (iv) q .  

 

Λ. Πυκνωτής  χωρητικότητας C  έχει φορτίο q . Όταν χάσει το µισό του φορτίο, τότε 

κατά τι ποσοστό µειώνεται η ενέργεια του;  

 

ΘΕΜΑ 2   (2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Στο σχήµα παρουσιάζονται οι 

γραφικές παραστάσεις Ι-V για δύο 

συρµάτινες αντιστάσεις (1), (2) 

κατασκευασµένες από το ίδιο υλικό,  

έχουν ίδια διατοµή και βρίσκονται στην 

ίδια θερµοκρασία.  

    Αν το µήκος του πρώτου σύρµατος 

είναι 
1

10 m=�   υπολογίστε το µήκος του 

δευτέρου σύρµατος. 
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Β. Σε πόσο χρόνο t  συσκευή αντιστάσεως 400 R = Ω  που λειτουργεί κανονικά υπό 

τάση 220 V V= , απορροφά ενέργεια 2 W kWh= ; 

 

ΘΕΜΑ 3   (2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

      Υπολογίστε την ολική αντίσταση 

της συνδεσµολογίας του κυκλώµατος 

του σχήµατος αν 300 V V= , 10 I A= .  

              Όταν 
1 2 3 4

R R R R R= = = =   

υπολογίστε την αντίσταση R  και το 

ρεύµα που διαρρέει  κάθε αντιστάτη. 

 

 

 

ΚΑΛΗ  ΣΑΣ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


